

①

ר"ס "ו"ד מ"מ"מ - 3 ע"מ ע"מ

U(x,y) = x^2y + 3xy^2 - y^3 = C (1) (2)

U(x,y) = 3xy^2 + x^2y + 3y + x^2 = C (3)

U(x,y) = x^3 + 3x^2y^2 + y^4 = C (2)

x \* dy/dx = (3x^2 cos y - sin y) cos y (1) (2)

הערה

(3x^2 cos y - sin y) cos y dx - x dy = 0 : נראה א.מ. המשוואה גורמה

נבדוק האם המשוואה היא ליניארית

Py = -3x^2 \* 2 cos y sin y - cos 2y
Qx = -1

לפי זרימה ליניארית מ עיינוק א.מ. המשוואה ליניארית

ש"ל. מ = מ(y) : בדקו y בלבד

M' / M = (Py - Qx) / -P
Integral of (Py - Qx) / -P dy

M(y) = e (כאן זה ע"מ 3)

הערה

(Py - Qx) / -P = (-3x^2 \* 2 cos y sin y - cos 2y + 1) / -(3x^2 cos y - sin y) cos y

הערה

= (-2(3x^2 cos y - sin y) sin y) / -(3x^2 cos y - sin y) cos y = 2 tan y

אכן, מ = מ(y) e

M(y) = e = e Integral of 2 tan y dy

$$\mu(y) = e^{\int 2 \tan y \, dy} = e^{\ln \frac{1}{\cos^2 y}} = \frac{1}{\cos^2 y} \quad (2)$$

לפי  $\frac{1}{\cos^2 y} > 0$  (כפוף) אולי המשוואה (כפוף)  $(\cos^2 y \neq 0 \Rightarrow \cos y \neq 0)$

$$\underbrace{(3x^2 - \tan y)}_P dx - \underbrace{\frac{x}{\cos^2 y}}_Q dy = 0 \quad \text{המשוואה החדשה}$$

המשוואה החדשה

$$U_x = P \Rightarrow U(x, y) = \int (3x^2 - \tan y) dx = x^3 - x \tan y + h(y)$$

$$U_y = -\frac{x}{\cos^2 y} + h'(y) = -\frac{x}{\cos^2 y}$$

$$\Rightarrow h'(y) = 0 \Rightarrow h(y) = C_1$$

$$U(x, y) = x^3 - x \tan y + C_1 = C_2 \quad \text{כפוף}$$

$$U(x, y) = \boxed{x^3 - x \tan y = C} \quad \text{כפוף (כפוף) המשוואה}$$

$$U(x, y) = \boxed{\ln|x| + \ln|y| + y^2 - \frac{x}{y} = C} \quad \mu = \mu(x) \quad (2)$$

$$U(x, y) = \boxed{x + \frac{\sin^2 y}{x} = C} \quad \mu = \mu(x) \quad (2)$$

כפוף (3)

כפוף (4)  $z = xy$  / מוש  $\mu(x, y) = \mu(xy)$  משוואה חדשה  $z = xy$   $\mu = \mu(z)$   $\mu = \mu(x)$   $\mu = \mu(y)$

$$[\mu(z) \cdot P(x, y)]_y = [\mu(z) \cdot Q(x, y)]_x$$

$$\mu'(z) \cdot z_y \cdot P + \mu(z) \cdot P_y = \mu'(z) \cdot z_x \cdot Q + \mu(z) \cdot Q_x$$

$$\Rightarrow \mu'(z) \cdot x \cdot P + \mu(z) \cdot P_y = \mu'(z) \cdot y \cdot Q + \mu(z) \cdot Q_x$$

$$\mu'(z) (x \cdot P - y \cdot Q) = \mu(z) (Q_x - P_y)$$

(3)

$$\frac{M'(z)}{M(z)} = \frac{Q_x - P_y}{x \cdot P - y \cdot Q} = \frac{f(z)}{f(z)}$$

∴  $M(x,y) > M(x,y)$  בלתי תלוי ב  $x$  ו  $y$

$$M(x,y) = M(x,y) = M(z) = e^{\int f(z) dz}$$

⊙  $180 > 258 > 180$  ⊙  $180 > 258 > 180$

$$\underbrace{(3x + \frac{6}{y})}_{P} dx + \underbrace{(\frac{x^2}{y} + 3\frac{y}{x})}_{Q} dy = 0$$

$$\frac{M'(z)}{M(z)} = \frac{Q_x - P_y}{x \cdot P - y \cdot Q} = \frac{f(z)}{f(z)}$$

∴  $M(x,y) > M(x,y)$  בלתי תלוי ב  $x$  ו  $y$

$$\frac{Q_x - P_y}{x \cdot P - y \cdot Q} = \frac{\frac{2x}{y} - \frac{3y}{x^2} + \frac{6}{y^2}}{x \cdot (3x + \frac{6}{y}) - y \cdot (\frac{x^2}{y} + 3\frac{y}{x})}$$

∴  $180 > 258 > 180$

$$= \frac{1}{xy} = \frac{1}{z}$$

$$\Rightarrow M(z) = e^{\int f(z) dz} = e^{\int \frac{1}{z} dz} = e^{\ln z} = z$$

∴  $M(x,y) = xy$  בלתי תלוי ב  $x$  ו  $y$

$$\underbrace{(3x^2y + 6x)}_{P} dx + \underbrace{(x^3 + 3y^2)}_{Q} dy = 0$$

$$P = U_x \Rightarrow U = \int P dx + h(y) = \int (3x^2y + 6x) dx + h(y)$$

$$= x^3y + 3x^2 + h(y)$$

∴  $180 > 258 > 180$

$$U_y = x^3 + h'(y) = \frac{x^3 + 3y^2}{Q} \Rightarrow h'(y) = 3y^2 \Rightarrow h(y) = y^3$$

$$U(x,y) = x^3y + 3x^2 + y^3 = C$$

∴  $180 > 258 > 180$

(4)

$$P(x,y)dx + Q(x,y)dy = 0$$

נמצא פתרון כללי (5)

$$\underbrace{(4x^3y + 2xy^3 - \gamma \cdot xy^3)}_P dx + \underbrace{(y^4 - 4x^4 + \gamma(\frac{5}{2}x^4 + \frac{1}{2}y^4))}_Q dy = 0$$

נבדוק תנאי קריטריון גיבס

$$P_y = Q_x$$

$$4x^3 + 6xy^2 - 3\gamma \cdot xy^2 = -16x^3 + 10\gamma \cdot x^3$$

נציב:

$$20x^3 - 10\gamma x^3 + 6xy^2 - 3\gamma \cdot xy^2 = 0$$

נצטרך  $\gamma = 2$

$$\gamma = 2$$

$$U(x,y) = x^4y + \frac{2}{5}y^5 = C$$

(2)